
Ata da Centésima Vigésima Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 

18 de março de 24, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a 

Presidência do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, 

além do Presidente, contou com a presença dos Vereadores Adalton Portela 

Franco, Clever Aparecido Iavolski Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, 

Jocemir Fávaro, Joel Bathke, Valmir José Matozo e coma falta justificada do 

Vereador Reinaldo José Franco Filho. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou 

ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão 

anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a  leitura do ofício nº 058, 059, 060, 061, 064, 065 e 

070/2024 do Executivo Municipal em resposta ao Legislativo;  Leitura do ofício 

nº 076/2024 do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 

013/2024;  Leitura do Projeto de Lei nº 013/2024, do Executivo Municipal; 

Leitura do Parecer nº 03/2024 da Comissão de Justiça e Redação;  Leitura da 

Indicação nº 020, 021/2024, de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski 

Poletto com apoio do Vereador Jocemir Favaro;  Leitura da Indicação nº 022, 

023 e 026/2024, de autoria do Vereador Jocemir Favaro com apoio do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto; Leitura da Indicação nº 024/2024, de autoria 

dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski Poletto, 

Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, Nélio José 

Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo; Leitura da Indicação 

nº 025/2024, de autoria do Vereador João Carlos da Luz. ORDEM DO DIA  Única 

discussão e votação do Parecer nº 03/2024 da Comissão de Justiça e Redação, 

referente ao Projeto de Lei nº 012/2024. Primeira discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 012/2024, do Executivo Municipal, cuja súmula “Altera 

disposições da Lei nº 222, de 06 de maio de 1991, conforme especifica”. 

Colocado em votação aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 020/2024, de autoria do Vereador Clever Aparecido 

Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir Favaro, que indica ao Executivo 

que informe quanto ao início das obras de pavimentação asfáltica na Rua José 

Merchiori na região do Morro Grande. Colocado em votação aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 021/2024, de autoria 

do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir 

Favaro, que indicam ao Executivo que informe quanto ao término da obra no 



trecho rebaixado da Rua D’ Pedro, na localidade de Baixo da Serra. Colocado 

em votação aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 022/2024, de autoria do Vereador Jocemir Favaro com apoio do 

Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indica ao Executivo a limpeza 

do bueiro da Rua Vereador Antônio Batista de Moraes, no bairro Moradias 

Iguaçu. Colocado em votação aprovado por todos os votantes. Única discussão 

e votação da Indicação nº 023/2024, de autoria do Vereador Jocemir Favaro 

com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indica ao 

Executivo a necessidade de sinalização de área de estacionamento exclusivo 

para o transporte escolar em frente a Creche do São Caetano. Vereador Favaro 

disse que veículos estacionam em frente a creche tendo então vans e ônibus 

escolares que estacionar longe dos portões dificultando o embarque e 

desembarque dos alunos, tendo os mesmos muitas vezes que cruzar a via, o 

que pode ocasionar acidentes. Colocado em votação aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 024/2024, de autoria dos 

Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski Poletto, Ernani 

Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo, que indicam ao Executivo a 

necessidade de ampliação da rede trifásica na localidade de Tamanduá, 

conforme unidades consumidoras em anexo. Colocado em votação aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 025/2024, de 

autoria do Vereador João Carlos da Luz, que indica ao Executivo que com o 

apoio das Secretarias Municipal da Agricultura e Meio Ambiente e Secretaria 

Municipal de Saúde através da Vigilância Sanitária a possibilidade de instituir a 

política municipal de estímulo à adoção de animais domésticos no município. 

Colocado em votação aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 026/2024, de autoria do Vereador Jocemir Favaro com 

apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indica ao Executivo 

que encaminhe ofício a Copel a fim de cobrar informações referente às 

constantes quedas de energia no município, também inúmeras intercorrências 

com queda de galhos e fios arrebentados, além da rede de alta tensão vinda do 

Município de Campo Largo, sendo essa uma rede antiga com mais de 50 anos 

a qual necessita de modernização. Vereador Favaro disse que tal cobrança já 

foi realizado na data do dia 21/112023, mas até então sem resposta. Logo após 



essa ocorrência relata quedas de energia antes do natal, próximo a data do ano 

novo, além de trechos os quais ficaram com o fornecimento interrompido por um 

período de 72 horas, disse também necessitar de mais cobrança junto ao órgão 

para a modernização de fiações. Colocado em votação aprovado por todos os 

votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS Vereador Clever pede que seja 

encaminhado um oficio para cumprimento da lei quanto ao Tutor a um aluno da 

escola Mario Faraco, onde relata que foi prometido aos pais do aluno para o 

primeiro dia de aula e que já estamos no meio do mês de março e ainda não 

foram atendidos. Pede também explicação para o motivo de existir operador e 

maquina parada no pátio da prefeitura já que existem constantes reclamações 

para manutenção das estradas. Disse que na região do 39, um morador solicita 

a colocação de uma lixeira, se comprometendo pelo zelo após instalação. Pede 

ampliação do transporte escolar que faz a linha da rua Domingos Poletto, relata 

que crianças estão tendo que andar cerca de 650 metros para chegar em suas 

casas e/ou pegar o ônibus, disse que um morador se compromete em deixar o 

portão de sua propriedade aberto, para facilitar a manobra de retorno do ônibus 

escolar. Vereador Favaro cobra retorno sobre o corte dos pinus da rua Sabino 

Serra Reiceto. Pede melhorias no calçamento das ruas Sabina Serra Reiceto e 

rua Dinarte de Almeida Garrett. Cobra também a retirada das cabeceiras de 

bueiro a rua João Bertoja Filho, as quais já foram vistoriadas pelo engenheiro da 

prefeitura, pedido já existente em seu nome, onde diz ter ocorrido acidente 

recentemente, pedindo a contratação de uma empresa para que faça a 

demolição alargando a estrada o que vai evitar novos acidentes. Vereador 

Fávaro disse estar em reunião com os professores do CMEI Brincando e Criando 

antes da sessão e que o oficio lido na sessão anterior tinha como objetivo 

principal a colocação de mais profissionais (auxiliar) em sala de aula. Vereador 

Nélio diz entender que além do pedido da colocação de mais profissionais para 

auxiliar aos professores, houve também uma denúncia de maus tratos, sendo 

que foi relatado que crianças voltam para suas casas com fome, sede e assadas. 

Vereador Clever relata que o pedido se refere ao pequeno número de 

professores para cuidar das crianças em sala de aula sendo que cada um é 

responsável por até 12 crianças. Reforça o pedido feito para que a população 

tivesse direito de falar em sessão o que evitaria que vereadores fizessem por 

eles. Vereador Favaro relata que se tratando de crianças o caso precisa 



realmente ser apurado, mas reforça que o principal objetivo do documento é o 

aumento do número de professores em sala de aula e que não houve maus 

tratos por parte dos professores. Vereador Nélio parabeniza o projeto cinema na 

praça projeto do Governo do Estado através da Lei Paulo Gustavo evento que 

ocorreu no último sábado com duas sessões de cinema com grande público 

possibilitando também aos vendedores grande número de vendas, parabeniza 

todos os envolvidos. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou próxima 

Sessão Ordinária para o dia 25 março de 2024, as 19h00. Em seguida, foi 

encerrada a Sessão, da qual foi lavrada a presente ata, após lida e achada 

conforme, é assinada pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes, 

contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 

do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

 


